

Praha, 29. března 2019

Světový den porozumění autismu se blíží, svítit modře bude Petřínská rozhledna a Národní památník na Vítkově!

„Pomáháme světu porozumět autismu a lidem s autismem porozumět světu.“

2. duben byl roku 2007 vyhlášen Organizací spojených národů Světovým dnem porozumění autismu. Už 12 let celý svět v tento den vyjadřuje podporu lidem s autismem prostřednictvím mnoha osvětových akcí. Ani letos nebude Česká republika výjimkou. Národní ústav pro autismus (NAUTIS) připravil několik aktivit, které si kladou za cíl upozornit na problematiku poruch autistického spektra (PAS). Dominantním prvkem druhého dubna bude modrá barva, která je barvou komunikace a sebevyjádření, tedy oblastí, ve kterých mají lidé s autismem největší potíže. V tento den zároveň započne celoroční osvětová kampaň Porozumět autismu 2019, která se koná pod záštitou primátora hlavního města Prahy MUDr. Zdeňka Hřiba. Osvětové kampaně zaměřené na zvýšení informovanosti veřejnosti o této diagnóze a na podporu rovných příležitostí pro děti a dospělé lidi s poruchami autistického spektra budou celý rok probíhat v jednotlivých zemích pod koordinací mezinárodních organizací Autism-Europe a Autism Speaks.

2. dubna se po celý den do modrého oblečení mohou obléknout ti, kteří chtějí dát najevo svou podporu lidem s poruchou autistického spektra, své aktivity mohou sdílet například prostřednictvím sociálních sítí.

V podvečer proběhne na půdě Poslanecké sněmovny slavnostní vyhlášení Cen APLAUS, které jsou udělovány lidem a společností usilujícím o zkvalitnění života lidí s PAS.

Po setmění se na podporu lidí s autismem v rámci celosvětové iniciativy „Light It Up Blue“ modře rozsvítí pražská Petřínská rozhledna a Národní památník na Vítkově. Toto zapojení se tak opět promítne na globální mapě modře osvětěných míst, např. spolu s Empire State Building v New Yorku, London Eye v Londýně či egyptskými pyramidami.

„Kolem Světového dne porozumění autismu koordinujeme akce, které jsou zaměřené zejména na osvětu široké veřejnosti, na boření mýtů, které kolem autismu

panují, a které ztěžují rodinám už tak náročnou péči. A podeváté zahájíme celoroční osvětovou kampaň Porozumět autismu, jejímž cílem je zvýšit obecné povědomí široké veřejnosti o poruchách autistického spektra. Podat světu informace o tom, jaké to je žít s poruchou autistického spektra, se snažíme po celý rok. Osvěta a vzdělávání je významnou součástí naší práce. Většina osvětové činnosti cílí na lidi, kteří se spolupodílí na výchově, vzdělávání a péči o děti i dospělé s autismem, ale i na lidi, kteří sami autismus mají. Ročně proškolíme přes 2 000 odborníků a rodičů, naši kolegové publikují, přednáší, navštěvují zahraniční konference, aby získané poznatky zprostředkovali kolegům v naší zemi,“ přibližuje blízké aktivity ředitelka NAUTIS, Magdalena Thorová.

V souvislosti se dny porozumění autismu pořádá NAUTIS také 8. ročník fotosoutěže O nejlepší fotku v modrém. Účastníci mohou spojit pořizené fotografie s akcí osvětového charakteru (přednáška, setkání rodičů, kulturní akce) během celého dubna. Vyhlášení soutěže proběhne 15. 6. 2019 v rámci NAUTIS FESTu, multižánrového festivalu nejen pro lidi s autismem.

Co je autismus

Autismus je poruchou vývoje sociální interakce a komunikace. Jde o vrozenou odlišnost ve vývoji a fungování mozku, která způsobuje, že dítě se chová a myslí jinak než jeho vrstevníci. **Modelový příklad člověka s diagnózou autismu neexistuje.** Stejnou diagnózu sdílí lidé nadprůměrně inteligentní i s mentální retardací, spontánně navazující kontakt i uzavření, klidní i aktivní. Někteří lidé s touto diagnózou vyžadují speciální vzdělávání a neustálý dohled, jiní žijí samostatně, jsou úspěšní v zaměstnání a vedou běžný rodinný život.

Národním ústav pro autismus, z. ú. (NAUTIS)

Byl založen roku 2003. Disponuje širokou nabídku služeb pro lidi s poruchou autistického spektra (PAS) a jejich rodiny z celé České republiky. Poskytuje psychologické, psychiatrické a sociální služby, nabízí odborné poradenství jednotlivcům, rodinám i zařízením, které mají v péči klienty s PAS. Provozuje celoroční pobytové zařízení pro osoby s autismem a chováním náročným na péči a v rámci včasné intervence se tým odborníků stará o rodiny s předškolními dětmi. Psychiatr a

psychologové dělají psychodiagnostiku a terapeuti vedou individuální a skupinové nácviky sociálních dovedností. Speciální pedagogové sestavují pro předškolní děti, žáky a studenty individuální vzdělávací programy, poskytují školám a školkám odborné poradenství a radí při zařazování dětí do těchto zařízení. NAUTIS je také zřizovatelem mateřské školy pro děti s autismem a sociálního podniku nakladatelství PASPARTA, který zaměstnává lidi s autismem. Realizuje také programy podporovaného zaměstnávání. Nabízí vzdělávací kurzy, pořádá osvětové akce (celoroční kampaň Porozumět autismu, NAUTIS FEST, cena Aplaus atd.), odbornou konferenci a osvětové výstavy. Při NAUTIS působí divadelní soubor Dr.amAS, který se zaměřuje na autorskou tvorbu vycházející z příběhů členů souboru, kterými jsou převážně dospělí lidé s PAS.

Kontakt pro média:

NAUTIS

Mgr. Linda Skarlandtová
Kordinátorka PR a osvěty

Středisko pro rozvoj a vnější vztahy
Národní ústav pro autismus, z.ú. (NAUTIS)
V Holešovičkách 593/1A
182 00 Praha 8
Mobil: 774 681 727

www.nautis.cz

www.facebook.com/nautis.cz